

更多精彩
本报报道

习近平会见来京述职的林郑月娥和贺一诚时强调

中央继续坚定不移贯彻“一国两制”方针

12月22日下午，国家主席习近平在中南海瀛台分别会见来京述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥和澳门特别行政区行政长官贺一诚，分别听取他们对香港和澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

新选举制度符合“一国两制”原则，是一套好制度

在会见林郑月娥行政长官时，习近平指出，一年来，香港由乱到治的局面不断巩固，局势不断向好发展。新冠肺炎疫情防控成效明显，经济逐步复苏，社会保持安定。

林郑月娥行政长官领导特别行政区政府，依照全国人大有关决定和全国人大常委会有关立法，对香港选举制度作出系统性修改完善；成功举办选举委员会选举和立法会选举，推动符合香港实际的民主发展迈出坚实步伐；坚决执行香港国安法，依法止暴制乱、拨乱反正，维护法治的权威和尊严；采取积极措施，推动特别行政区融入国家发展大局，全面深化同内地交流合作。中央对林郑月娥行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出，几天前，香港举行了第七届立法会选举。在新选举制度下，香港特别行政区选举委员会选举和第七届立法会选举先后举行，都取得了成功。广大香港同胞当家作主的民主权利得到体现，“爱国者治港”原则得到落实，社会各阶层各界别广泛、均衡参与的政治格局得到确立。实践证明，新选举制度符合“一国两制”原则，符合香港实际，为确保“一国两制”行稳致远、确保香港长期繁荣稳定提供了制度支撑，是一套好制度。

习近平强调，今年是中国共产党成立100周年。党的十九届六中全会作出关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决

议，“一国两制”作为重要内容写入其中。香港回归祖国20多年不平凡的历程充分证明，实行“一国两制”，有利于维护国家根本利益，有利于维护香港根本利益，有利于维护广大香港同胞根本利益。中央将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针。我们坚信，随着实践不断深入和制度体系不断完善，“一国两制”的优越性将进一步彰显。广大香港同胞一定能弘扬爱国爱港的光荣传统，同全国各族人民携手并肩，为实现中华民族伟大复兴共同奋斗。

祖国始终是澳门保持长期繁荣稳定的坚强后盾

在会见贺一诚行政长官时，习近平表示，12月20日，澳门特别行政区举行了庆祝回归祖国22周年的活动，借此机会，向广大澳门同胞致以节日的问候和祝福。

习近平指出，一年来，澳门保持稳定发展良好态势。有效防控新冠肺炎疫情，努力实现“动态清零”，同内地保持人员正常往来。澳门经济逐步复苏，困难群体和小微企业得到扶助。维护国家安全的法律制度和执行机制不断完善。澳门特别行政区第七届立法会选举顺利完成，“爱国者治澳”原则得到进一步落实。中央公布实施《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》，澳门融入国家发展大局迈出新步伐。中央对贺一诚行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平表示，新冠肺炎疫情在全球持续蔓延，对各国经济社会产生了严重影响。经过这次疫情，澳门社会各界对澳门经济结构方面存在的问题认识更加清醒，对澳门发展的路向思考更加深刻。祖国始终是澳门保持长期繁荣稳定的坚强后盾，中央将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针，继续支持澳门积极推进经济适度多元发展，不断书写具有澳门特色“一国两制”成功实践新篇章。

■据新华社



扫码订阅《三湘都市报》

新闻热线 0731-84326110

发行热线 11185

邮发代号：41-118

2022年度《三湘都市报》
虎啸风生 走向美好

全年订阅价：360元



12月22日，一件保存在恐龙蛋化石中的完美胚胎亮相福建省科技馆。该恐龙胚胎化石有着7200万至6600万年历史，是迄今为止科学记录的最完整的恐龙胚胎化石之一，揭示了恐龙胚胎与现代鸟类的密切联系。相关研究成果已发表在国际学术期刊《交叉科学》上。该化石是在江西省赣州市的晚白垩世地层中发现的。

新华社 图

如果核污染水安全无害，为什么日方不向国内湖泊排放？ 外交部：福岛核污染水处置绝非日方一家私事

外交部发言人赵立坚12月22日表示，日本福岛核污染水处置关乎全球海洋生态环境和公众健康，绝不是日方一家私事。日方应认真倾听和回应包括周边邻国在内的国际社会关切，撤销向海洋排放核污染水的错误决定。

据报道，21日，东京电力公司向日本原子能规制委员会提交“福岛核污染水排海计划”。赵立坚在22日例行记者会上回答相关提问时表示，中方严重关切、坚决反对日本单方面决定向海洋排放核污染水并持续推进核污染水排海准备工作。

赵立坚说，今年4月以来，国际社会就日本核污染水排海的正当性、排海方案的合理性、核污染水数据的可靠性、净化设备可靠性等问题，向日方提出了诸多关切。日方对国际社会的正当合理关切置若罔闻，日方此举极其不负责任。

赵立坚说，8个月来，日方不断为核污染水排海决策

辩解，声称其是安全的。但很多国家和国际环保组织都提出疑问，如果核污染水真的安全无害，为什么日方不向国内湖泊排放核污染水或是在国内循环利用？再退一步讲，为什么日方不选择建设更多的储罐在境内储存？对于排放的核污染水是否安全，国际社会能够听信日方的一家之言吗？对于这类根本性的问题，日方理应作出负责任的回答。

“日本福岛核污染水处置关乎全球海洋生态环境和公众健康，绝不是日方一家私事。日方应认真倾听和回应包括周边邻国在内的国际社会关切，撤销向海洋排放核污染水的错误决定。除非同利益攸关方和有关国际机构充分协商并达成一致，否则日方不得启动核污染水排海。”赵立坚说。

■据新华社



扫码
看视频

第一批全国职工爱国主义教育基地公布 湖南两地上榜

三湘都市报12月22日讯 近日，全国总工会命名的首批27个全国职工爱国主义教育基地正式公布，我省水口山工人运动陈列馆、刘少奇工运历程专题馆上榜。

第一批全国职工爱国主义教育基地，选取中国工运史上影响重大，代表性强，现有设施建设和保护利用较好，具有较强示范引领作用的单位，旨在把红色工运资源建设成开展党史学习教育的重要阵地。

水口山是中国红色工运的重要策源地。20世纪20年代，在以毛泽东同志为书记的中共湘区执行委员会领导下，水口山工人运动爆发，把湘区工运推向高潮。

刘少奇工运历程专题馆分6个部分，生动展现刘少奇同志作为中国工人运动杰出领袖的卓著功勋和伟人风采。

■湖南日报全媒体记者
胡盼盼 通讯员 廖为

2022年度《三湘都市报》

虎啸风生 走向美好

全年订阅价：360元



扫码
看视频

三湘都市报

中国邮政 CHINA POST